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~geholfen und mi‘ch'unt‘e'rstijtzt,ha-b_
‘Die mir viele Aufgaben abgenomr_he_h h
Ohne sie gabe es heute keinen Vortra
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SLACz:

Das wohl bekannteste Optimierungsproblem ist das Auffinden eines Minimums
oder Maximums einer differenzierbaren eindimensionalen Funktion f{T) was
in der Regel durch Berechnung der Nullstellen der ersten Ableitung f‘r [.1)
gelingt. Ein einfaches Beispiel ist in nebenstehengiem Bilci aufg_e_zeigt. .


https://gemini.google.com/

SLAC %

duziert und die Qualitat verbessert.

gkeiten zu konzentrieren,

en zu verschwenden.




Effizienzsteigerung:
Durch Automatisierung werden Prozesse schneller und praziser abgewickelt.

Kosteneinsparungen:
Wiederholende Aufgaben, die manuell erledigt wurden, kdnnen nun mit Maschinen und
Software erledigt werden, was zu Kosteneinsparungen fuhrt,

Verbesserte Qualitat:
Automatisierte Systeme sind weniger fehleranfallig, als menschliche Mitarbeiter, was die
Qualitat der Produkte und Dienstleistungen verbessert.

Freie Ressourcen:
Mitarbeiter konnen sich auf komplexere und kreativere Aufgaben konzentrieren, anstatt
Zeit mit Routinearbeiten zu verbringen.




Flexibilitat und Anpassungsfahigkeit:
Automatisierungssysteme konnen schnell an neue Bedurfnisse und Anforderungen
angepasst werden.

Verbesserte Sicherheit:
In gefahrlichen Umgebungen wie Bergbau oder Landwirtschaft kann Automatisierung

das Unfallrisiko reduzieren.

Datensicherheit:
Automatisierte Systeme konnen dazu beitragen, Daten vor unbefugtem Zugriff und
Verlust zu schitzen.

Fachkraftemangel:
In Zeiten des Fachkraftemangels kann Automatisierung helfen, die Licken im Personal zu

schliel3en.
[Google KI: Warum Automatisieren]
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gelingt. Ein einfaches Beispiel ist in nebenstehendem Bild aufgezeigt.



https://gemini.google.com/ Flash

Kaffee:
* psychotropes, koffeinhaltiges Getrank
* gerOstete, gemahlene Kaffeebohnen + Wasser

* kostlich

Koffein:
* Erhéhung der Kontraktionskraft des Herzens/

Steigerung der Herzfrequenz

* Bronchialerweiterung

* Schwach harntreibende,

Anregung der Peristaltik des Darms

* Leistungssteigernd war mal auf Dopingliste)



https://gemini.google.com/

SLAC:

Was ist Ansible?

agentenlos

+Ansible ist agentenlos und kann daher Knoten managen,
ohne dass darauf eine Software installiert werden muss.”
Verwendet SSH-Protokoll.

deklarativ/prozedural

kommt auf das Modul drauf an

BLE

vedia. rg/wiki/Datei:Ansible_logo.svg]




Core & Module

Vorteil:

*Okosystem
*Modulentwicklung

Nachteile:

*Python Abhangigkeit
¢, Geschwindigkeit”


https://de.m.wikipedia.org/wiki/Datei:Ansible_logo.svg
https://en.wikipedia.org/wiki/Python_(programming_language)#/media/File:Python-logo-notext.svg
https://en.wikipedia.org/wiki/Python_(programming_language)#/media/File:Python-logo-notext.svg
https://en.wikipedia.org/wiki/Python_(programming_language)#/media/File:Python-logo-notext.svg
https://en.wikipedia.org/wiki/Python_(programming_language)#/media/File:Python-logo-notext.svg

SLAC 2 SR
Schlusselkompone([gi<-]; .

Managed Nodes Inventorie(s)

verwalteter Server oder Gerate Liste(n) von Manged Nodes

Hostfile Control Node

Enthalt Hostangaben * Ansible installiert
* Ausfuhren von Task

t h;ible_logo.svg]
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Ad-hoc-Befehl Playbooks
Befehl oder Modul YAML
Nicht wiederverwendbar Plays =1
Plugins

Programme auf Controler Node

Rollen Module

Sammlung von Playbooks, ~Kleine” Programme
Variablen, Dateien auf Manage Nodes

Schliisselkompone<I;}

E

t h;ible_logo.svg]
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Plugins
become cache
callback
cliconf connection
httapi
inventory lookup
strategy

t h;ible_logo.svg]
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* Reihenfolge
* Debugging

* Blockade durch langsame Hosts

Vorte
Nachteile
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* Schneller bei unabhangigen Tasks

* Vielen Hosts
* Ausgabe

* Debugging
* delegate to

Vorte
Nachteile
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Vorteil:

* Troubleshooting

Nachteile:
* Hohe Last auf CN
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...Achten wir auf die Zeit,
streckt sie sich,

achten wir nicht auf die Zeit,
vergeht sie ganz schnell...

[https://www.ndr.de/kultur/Zeit-vergeht-wie-im-Flug-oder-zieht-sich-ewig-warum-ist-
das-so,zeit372.html]

https://gemini.google.com/ Flash 2.0


https://gemini.google.com/

tlme n5|ble -playbook play.yml

Vorteil:
* Simpel

» Standardtool

Nachteile:

* Nur kompletter Lauf



SLAC

An5|bl Callback Plugins

proflle task profile_roles timer
e e Vorteil:

Ut At =i, * Teil von Ansible-core

;-"::'._ i R et 105 * EinzelnE Komponenten

S| Nachteile:

------------------------------------- » Leserlichkeit”



SLAC %
B \1Ll:lile ARA
glad LSHIE TR gecordsansible.org/
B . ... Vorteil:

@ara s v s Comeser e Mehr als nur messen

Playbook #4 [home/Fridy/ansible-repo/play.yml ° I o) g g | N gu
Report Status  CLI Date Duration Controller Uief | Vertload Hoits  Plays  Tadki Results  Files Ricordi "
o ’ [] 17 Feb 2024 22:26:08 40100 000302 miminy Tridy Anglble 2163 w173 [elient), 1.7.1 (server) Pythan 3.10.13 i 1 ) 3 3 1]

I:cllmk filie] [rags: al

— Nachteile:

Fepert Status Hostname & [ Frich/wtdble-re ol vl P sarved records feund,
=t & fhoeme Fridyfaradblerepohosts fall
& B boceoit Learn mare about saving key/valoes wih
ara_recard in the dosymentation. ° . I I .
Extra installation
= Task results . k
Extra Datenban
4 Search and filter task results
Firg o 1defy = Lt
Report  Statys  Dake Duratien = jiggt Task Togs
& B 17 Febaozaziasit ooiod 00000001 localhost Print message 2] ®
@ B 17Feb 200 22261040100 00000038 localhost ping my hests B e eva n l
17 Feb 2024 222609 40100 00000145 ncalhest Gatharing Fatts (1] ®

* ansible-pull



L e DOLUIIEINWELIDNT ADUUL
Search and filter tasks A
Task action Task name
Task path Line
laybook (id
: ilead Playbook name
Playbook path
Status: (&) completed = (@ failed (¥ running
Last 60 minutes | Last 24 hours l Last 7 days l Last 30 days ]
First « 1-30f3 » Last
Report Status Results Date - Duration ©  Action Task name Task path Playbook name (or path) Tags
E 1 17 Feb 2024 22:14:17 +0100 00:00:00.19  ansible.builtin.debug Print message [home/Ffridy/ansible-repo/play.yml: 7 .ansible-repo/play.yml a
1 17 Feb 2024 22:14:16 +0100 00:00:00.50  ansible.builtin.ping Ping_my hosts [home/fridy/ansible-repo/play.yml : 4 .ansible-repo/play.yml ﬂ

1 17Feb 2024 22:14:14 +0100 00:00:01.65  gather facts Gathering Facts [home/fridy/ansible-repo/play.yml: 1 -ansible-repo/play.yml ﬂ



B.\i%31:lle AWX /(AAP)
http_s;l/gii;h b.com/ansible/awx

Vorteil:
* Sehr machtig

* Parallelisierung

Nachteile:

* Komplexes Setup
* Ressourcenhungrig



To]H3Y ARCH

https://polt_e arch.org/

Vorteil:
* Job History

* Clusterfahig(parallelisieren)

Nachteile:

* Extra Installation
* Weniger verbreitet



SLAC %

~ https://semag

SEMAP ;[e]:1:

horeui.com

Vorteil:

* Runner
* Support
* Nicht nur fur Ansible

Nachteile:

* Extra Installation
* Weniger verbreitet



SLACZ%
AnS|bI Entwicklu

Ansmle Core Evolution [2 9-2 18
|
J

Perlomance (Bage) (Collections) (Asyne Opt.) (Persistent Conn.) {Module, Large Inv.) {Network Modules) (Encrypted Conn., Cloud) (WinRM, Python Dep.) (55H, Codebase) (General Opt))
Standardwerte (Base) {Collections, Paths) (Asyne, Emor Handling) (Persistent Conn.) (Module, Inventory) {Network Conn, Eror) (Encrypied Conn,, Cloud) (WinRM, Python Dep.) (55H, Codebase) (General Opt.)
Forks (Base) (Indirect Impact) (Asyne Resource Mgmt) (Efficient Resource Use) {Large Inventary Scale) (Netwark Stability) (Cloud Resource Momf) (WinRM Efficiency) (55H Efficiency) (General Stabity)
(General Robustress)

Strategien (Linear) (Customizable) (Ertor Handiing) {Connection Reliability) (Imveniory Handling) {Network Focus) (Cloud Infegration) (WinRM Handling} (Codebase Opt.)
' 0210101 0220101 AR0L0 20240101 AB01.0

Ansible 2.9 (Release) Ansible 2.10 (Release) Ansible 2.11 (Release) Ansible 2.12 (Release) Ansible 2.13 (Release)

Performance (BEase) (Collections) (Async Opt.) (Persistent Conn.) [(Module, Large )
Standardwerte (Base) (Collections, Paths) (Async, Emror Handling) (Persistent Conn.) (Module, Inventory)
Forks (Base) (Indirect Impact) (Async Resource Mgmit) (Efficient Resource Use) (Large Inventory Scale)

Strategien (Linear)

(Customizable) (Errar Handlimg) (Connection Reliability) {Imventory Handling)

Ansible 2.14 (Release) Ansible 2.15 (Release) Ansible 2.16 (Release) Ansible 2.17 (Release) Ansible 2.18 (Release)

(Metwork Modules) (Encrypted Conn., Cloud) (WinRM, Python Dep.) (S5H, Codebase) [(General Opt.)
(Metwork Conn. Error) (Encrypted Conn., Cloud) (WinRM, Python Dep.) (S5H, Codebase) [(General Opt.)
(Metwork Stability) (Cloud Resource Mgmt) (WinRM Efficiency) (S5H Efficiency) (General Stability)

[Metwork Focus) (Cloud Integration] (WinRM Handling) (Codebase Opt.) (General Robustness)

Mo ma e e e



SLAC 2
(e ¥ Wsibleversion

Betriebssystem Aktuell unterstiitzte Hauptversionen  Ansible Core Version
Red Hat Enterprise Linux (RHEL) a9 2.9-2.16:2.9-2.14
SUSE Linux Enterprise Server (SLES) 15 2.9
Debian 11;12; 13 2.9:2.14:2.19
Ubuntu 22.04 LT5: 24.04 LTS; 24.10; 25.04 2.12:2.16:2.16:2.18
FreeBSD 13.x 14.x -2.18, -2.18
MNetB5D 9.x 10.x -2.18;-2.18
Openindiana Hipster) 2.15

DragonFlyBSD 6, X 3.7 -3.103.11 - 3.12



SLAC:

Betriebssystem
Red Hat Enterprise

Linux {RHEL)

SUSE Linux Enterprise
server (SLES)

Debian
Ubuntu

FreeB5D
MetBsD
Openindiana

DragonFlyBSD

Hauptversionen

a.9

15

11;12: 13

22,04 LTS: 24.04 LT5;

24.10; 25.04
13.x, 14.x
2., 10.x
Hipster)

b T

thonversion

Aktuell unterstiitzte

Typische Python 3
Version(en) (Standard)

2.8 & 3.9; 3.2 - 3.11

3.9 & 3.10

S5 3.11: 312

=10 3.3 3.1 3,13

2.9-3122, 331 -3312
2.8, -3.103.2, -3.12
3.9 bis 3.11

2.9-3103.11-3.12

Python 2 Verfiigharkeit

{ Empfehlung



gather_facts:

* false (extrem schnell)
* true langsam

gather_subset

* nur bendtigte Teile
/wissen, was man braucht

cache

Schnell aus dem Cache
json
+ einfach
- skaliert schlecht, nur ein CN
REDIS
+ Schnell, skaliert gut
- eigene Instanz



SLAC %

Y - hosts: all
8  gather facts: false
tasks:
- name: Xauth
ansible.builtin.dnf:
name: xorg-xll-xauth
state: latest
- name: File
ansible.builtin.file:
src: '"{{ item.src }}°’
dest: '{{ item.dest }}'
state: link
loop: {{ symlinks }}
- name: Shell
ansible.builtin.shell: ./sshtest.sh
register: shelltest

- name: Debug
ansible.builtin.debug:
msg: "Shelltest: {{ shelltest }}"



ansible.builtin.file -
debug
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SLAC% .
Optlmleren

ssh Verblndung

pipeling ControlMaster KeepAlive

+weniger ssh Overhead + mehrere simultane Sessions + weniger Verbindungsaufbauten
- sudo/tty - Stabilitat - Ressourcen



SLAC::

¥ Cont rnl1a3:pr auto

i; pipline off

B I 3.68s
e 3.59s
o | =======ss=s=ss=s===c=------------ooooo 3.565
B 3.55s5
task 2 ----------- - 3.55s

: B e 3.525
: task 6 ----------m - 3.51s
R e e e 3.50s
e I e 2.19s
task 4 ------- - - - - - - - - - - -~ -~ -~ -~~~ ~—~—~~~~—~—~—~—_- 1.69s5
o task 10 result ------emmmm i B.19s
task 5 result -------mmmmmmi 0.14s
task 4 result -------mmmmmm B.12s

= task 2 result -----------mmmiie 8.12s

o task 3 result -----ememm i B.12s
S task 1 result --------mmmmi i 0.11s
I s e I B.11s
task 8 result ---------mmmiimi 0.11s
task 7 result -------mmmmmi e B.11s

BN EAERSERREEUELS === 0.16s

M ansible.builtin.shell --------mmmmmmnnn-. 2.34s
#ansible.builtin.debug -------------------- 1.23s

ControlMaster=auto

-0 ControlP

pipelining on

-
| e
 J
5
D o o e o e e e e e e mmmemeee-
o
I
10 result -------emmmm
4 result ------mmm
2 oresult -----mmmm
5 result --------mmmee
B result -------mmmi
3 result -------omimi
Joresult ----cmmmmmii
9 result ---------mmi i
B result ------mmmm
1 result ------mmmmmm e

i Ll LY LY LY LY R

;
[

Ba o f
=4

[=

] ] 0D WD WD et L =] DO

o et o o o e i
et et Pod Ped L L

L% S ¥ L ¥ ¥ ¥ I ¥ N ¥ I . IO ¥ ¥ L ¥ L ¥ T T ¥ N ¥ O ¥ IO . IO ¥t S ¥t S ¥ |

ansible.builtin.shell
ansible.builtin.debug




SLAC%
B ControlMaster=auto -o ControlPersist=60s #ControlMaster=auto -o ControlPersist=60s

pipline off pipelining on

L R B 3.80s R 2.28s

[5l7 | o =================================== 3.665 [l 4l =================================== 2.225
[zl 0 s================================== 3.0855 [5l7 o =================================== 1.91s

B R e 3.63s M2l | =================================== 1.61s
task 2 e 3.63s task B ------mmii 1.455

- task 4 ---------mcmr e e 3.635 task 2 --------cmcrr e e e 1.41s
lltask 5 ------cmeom - 3.61s - 1.40s

B e e 3.525 task 7 -----mmmi 1.37s

| |ifsls 0 0 =================================== 2.51s el il ================================== 1.365
S task 7 o 1.67s task 5 ------mmmm e 1.33s
S task 10 result --------emiiii o B.23s task 10 result ----------cmmmmimii o 8.21s
task 8 result ----------mmmmi e B.15s task 6 result ----------mmmm i 0.14s

B task 4 result --------------------------- 0.14s task 7 result --------mmmmmm o B.13s
@ task 6 result ------------oiiie 0.14s task 9 result -----------ommii B.13s
jtask 2 resplt -------------------~ -~~~ 0.13s task 5 result --------mmmimi 0.13s
~task 9 result -----eeeiemim i 0.13s task 2 result --------mmmiii 0.12s
" task 3 result ------eeiiemim i 0.13s task 4 result ---------mmmmm i 0.12s
task 5 result ------eieiimiiii i B.13s task 3 result ---------mmmmmi o B.12s
qtask 7 result -------mmimmm e B.12s task 1 result --------mmmmmm i B.11s
dtask 1 result ------cmmmmmmi i B.11s task 8 result --------mmmm o B.11s
Bansible.builtin.shell -------------ou---- 33.32s ansible.builtin.shell ---------cmomomonoo 16.33s
~ansible.builtin.debug -------------------- 1.40s ansible.builtin.debug -------------------- 1.32s




SLAC:

S :ControlMaster=auto -c'tcwirclPers:sf=Eﬁs
pipline off

[ T
e
I
I e
[ e
fask 4 -cocemi e

fask 5 -oonem e
L task 10 ---o- e
Qtask 6 -------o--eoee e
S S
*task 10 result ------eeemeeeeieie i
task 8 result -------eeoiieiiiii s

ansible.builtin.shell --

'."ans;ble.hu;lt;n.debug -------------------- 1.4

-’

.80s
.665
.0658
.63
.63

R3c
.r.J:

1.67s
) 93¢
B.£38
B.15s
g Lda
0 TAc
i, 145
0 TAc
i, 145
0.13s
). 135
0.13s
). 135
0.13s
). 135
8 13c
). 135

e

ControlMaster=auto

ipline off

task 10 result

ansible.built
ansible.builti

-0 ControlPersist=60s

#ControlMaster=auto -o ControlPersist=G0s ControlMaster=auto -o ControlPersist=60s

ining on pipelining on

I 1.41s

task Task B ----mreee 1.39s
task I 1.39s
task I 1.38s
task I 1.37s
task I 1.37s

task 10 result ---------mmmmmm e 91
task 4 result --------c-oooo . 9. 155
task 2 result -------mommmm e '
({11 01
({11 01
11 s 9.
11 s 9.

[ 1] '

ot
o
w
-
[

[
o
w
-
0 ] T

[
o
w
-
3 L

ot
o
w
-
E

ansible.builtin.shell - 16.33s ansible.builtin. shell
ansible.builtin.debug ----------------n--- 1.325 ansible.builtin.debug




SLAC% .
Optlmleren

ssh Verblndung

pipeling ControlMaster KeepAlive
+weniger ssh Overhead +weniger ssh Overhead + weniger Verbindungsaufbauten
- sudo/tty + loops - Ressourcen

+ kurze Aufgaben
- Stabilitat



SLAC %

Y - hosts: all
8  gather facts: false
tasks:
- name: Xauth
ansible.builtin.dnf:
name: xorg-xll-xauth
state: latest
- name: File
ansible.builtin.file:
src: '"{{ item.src }}°’
dest: '{{ item.dest }}'
state: link
loop: {{ symlinks }}
- name: Shell
ansible.builtin.shell: ./sshtest.sh
register: shelltest

- name: Debug
ansible.builtin.debug:
msg: "Shelltest: {{ shelltest }}"



"debug --- 39.09s debug --- 60.54s
file ---- 22.03s file ---- 43.88s
fl shell --- 21.78s shell --- 43.02s
total --- 202.96s total --- 312.44s
ohne linear free

L dnf ----- 100.98s dnf ----- 126.73s
debug --- 36.75s debug --- 61.03s

file ---- 99.05s file ---- 104.95s
shell --- 100.56s shell --- 110.64s

NN NN NN NN NN NN NN NSN NN NN NN NN NN NN NN NSN

total --- 337.35s total --- 403.36s

a)_
0
=
£ e
(@
s

60 Forks



SLAC
Optlmleren

Playbooks

Vermeide undtige Wiederholungen

Variablen

Verwende loops

Conditional-Statements



SLAC% . :
Optlmleren

Playbooks

delegete_to + run_once
Verwendung von handler

Kein Debug wenn nicht wirklich gebraucht

Module statt command



SLAC% . :
Optlmleren

Playbooks

throttle

Copy statt template

“rescue”+“always”

async
Langlaufende Task in Hintergrund



osts: a
gather facts: false
tasks:

name: task 1 - background task
ansible.builtin.command: /bin/sleep 5
async: 10

poll: @

register: async task result

name: task 2
ansible.builtin.debug:
msg: task 2

name: task 3
ansible.builtin.debug:
msg: task 3

name: Task 4 - wait for async task
ansible.builtin.async status:

jid: "{{ async task result.ansible job id }}"
until: job result.finished
register: job result
retries: 16
delay: 2

name: task 5
ansible.builtin.debug:
msg: task 4

Task 4 - wait for async task . 165
task 1 - background task .B2s
. 185
.11s
.18s

ansible.builtin.async status . 165
ansible.builtin.command .82s
ansible.builtin.debug 395

real @Gm8, 9565
user Bm2,577s
Sys Bml,071s




SLAC 22
fire and forget

"msg": "Task 10 ulLt:
{'started': 1, L stde 'stdout lines 1, 'stderr lines': [],
‘ansible job i ' : 161 '* /6565416556
"changed': True,
'start': '2024-03-1
'end': '2024-03-14

'delta': '0:00:12.00541 15 "failed':

"msg": "Task 10 Script result:
{'failed': @, 'started': 1, 'finished': 8, 'ansible job id':
'results file': '*/6257778] ] ] ., 'changed': True}'

task 6 result
task 8 result

ansible.builtin.shell --- 161.68s ansible.builtin.shell ----
ansible.builtin.debug 1.285 ansible.builtin.debug




SLAC% .
Optlmleren

Module + Plugin

Modul Entwickeln Plugin Entwickeln
Wenn nétig mit C /Go Spliten eine Variable Suchen einer Variable
sid: s-c1-major-minor-I-k1-e-v01
Service connection-s-major-minor-l-k1-e-status
Cluster 1 connection-s-major-minor-l-k1-e
Major connection-s-major-minor-|-k1-status
Minor
Leipzig connection:
Kunde 1

Entwicklung



SLAC% . .
Optlmleren

Paralelmeren

ansible-paralell ansible-pull

Gleichzeitig mehrere playbooks Ansible Installation auf Manage Node
(+-) Auslastung CM

- extra Install



oy
e
e .
:.
0

MN lauft Ansible selber

+ geringer Laste auf CM
+ weniger Netzwerk CM< - MN
+ skaliert gut

- zusatzliche Last auf MN

- debug

- Ubersicht

- mehr Netzwerk Reproserver B MN



SLAC% . :
Optlmleren

ParaIeI|S|eren

ansible-paralell ansible-pull eigene Idee
Gleichzeitig mehre playbooks Ansible Installation auf Manage Node + simpel
(+-) auslastung CM - noch nicht ausgereift

- extra Install



toptimierung]

[https://gitlab.com/1fridy/

Idee Script

- ansible-pla‘yb_dok -limit all[40:59] -i 60 test_mit3tasks.yml &
== ylit 20 hosts 1 1 <== = ilit 20 hosts 2 1 <== =

rren_ansible_laufzei

minals_sta

eigene

admins_die auf ter



ansible-playbook -i 60 test_mit3tasks.yml

#! fusr/bin/env bash
anzahl _paralleler aufrufe=3
= "]

P

ubergabe=$*

echo “Ubergabe $ubergabe”

enthalt_ansibleplaybook=%( egrep -c '“ansible-playbook' <=<< $ubergabe )
if [[ $enthalt_ansibleplaybook -eq @ ]]

1

"kein ansible-playbook enthalten"

imierung

enthalt_limits=$( grep -c '\--limit' <<< $ubergabe)

list_hosts=$( sed 's/ansible-playbook/ansible-playbook --list-hosts/ '<<< $ubergabe)
anzahlhosts=$( $list_hosts | awk '/hosts/{ sub("\\(", "", $2):sub("\\):", "", $2);print $2 }')
Nif [[ -z $anzahlhosts ]]

itopt

//gitlab.com/1fridy/

ble_laufze
m
E3
=

Si

dee Scr

[https

weite=$( echo "$anzahlhosts/$anzahl_paralleler aufrufe" | bc )
#echo "weite: $weite"
if [[ -z $weite ]]

I

Is_starren_an

#echo "Ubergabe $ubergabe anzahl: $anzahlhosts"
if [[ $enthalt_limits -eq @ ]]
" then
if [[ $weite -eq @ ]]; then runmax=$[$anzahlhosts-1]; weite=1; else runmax=%$[$anzahl_paralleler aufrufe-1]; fi
echo "runmax $runmax"
for ((i=0 ; i<$runmax ; i++))
do
startwert=$[%i * Sweite |
endwert=%[ ( ( ($i+l) * $weite) - 1 ) ]
line=$( sed 's/ansible-playbook/ansible-playbook --limit all:['$startwert':'$endwert']/; s/$/&/' <<< $ubergabe )
echo $line
|sline&
done
startwert=$[$i*$weite]
endwert=%$[%anzahlhosts -1]
line=%( sed 's/ansible-playbook/ansible-playbook --limit all:['$startwert':'sendwert']/; s/$/&/' <<< $ubergabe )

eigene

admins_die auf termina



children:
M england:

_ : : : i 58 children:

Sonstiges . . EEA
‘ - ST payLch R < T children:
; _ : v = : ol prod:

' | | G e R - il wales:
< i " children:
test

prod:
Logfile Aufbau Inventory "‘;},if*“:
test:
children:
selfhosted:
selfhosted:
host:
51:
A
host:
al:
az:



SLAC2% . :
Optlmleren

Zusammenfassung

Viele kleine Maglichkeiten.
Seine Systeme und Anforderungen Kennen.
* Engpasse erkennen.
* Testen
* Parallelisieren
- Es muss nicht immer AWX sein SLAC 2026 ;-)
* Zum Schluss Eigenentwicklung

- Jetzt entwickle ich fur Ansible SLAC 2026 ;-)






ptimierung

> auf terminals starren ansible laufzeito



SLAC 2
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